



П О Л Ё Т М Ы С Л И

Души прекрасные порывы...

Издание объединения «Юный журналист» ДДЮТ г. Владимира

№ 63 2020 год

Поздравляем! **Юнкоры получили награды** **Международного конкурса «Гордость России»**



ДИПЛОМ **I СТЕПЕНИ**

НАГРАЖДАЕТСЯ ПОБЕДИТЕЛЬ

XII Международного конкурса «ГОРДОСТЬ РОССИИ»

Шесть учащихся объединения «Юный журналист» стали победителями и призерами XII Международного конкурса «Гордость России».

Ребята написали рассказы, сочинения, эссе о том, как провели лето 2020 и получили заслуженные награды.

Темы работ – самые разные, наполненные яркими впечатлениями, интересными деталями. Поездка по великой русской реке Волге, путешествие по чарующим местам горного Кавказу, о необычном туристе в древнем городе Владимире и о прекрасно проведенных каникулах в деревне у бабушки.

Диплома победителя I степени удостоены:

Полина Захарова, Анастасия Ковальчук и Вадим Хвалов.

Диплом победителя II степени:

Светлана Пономарева, Иван Уткин, Виктория Щегорцева.

Педагог Лидия Анатольевна Васильева награждена дипломом за высокопрофессиональную подготовку участников-победителей V Международного конкурса «Гордость России».

Работы победителей и призеров XII Международного конкурса «Гордость России» будут опубликованы в изданиях объединения «Юный журналист» в 2020 году.

***Поздравляем с успешным началом учебного года,
желаем новых творческих побед!***

Пряничное лето

– Вам что-то подсказать? – спросила у меня девушка в русско-народном костюме.
– Нет. Я уже все купила, засмотрелась просто. У вас в магазине очень красивые пряники. Хотелось бы и мне когда-нибудь сделать такое подобное. Девушка улыбнулась и отошла чуть в сторону, а я продолжила рассматривать товары за витриной.

Дом - музей пряника – это огромный сувенирный магазин в центре города Владимира. Когда впервые заходишь сюда, сразу улавливаешь очень приятный, сладкий запах пряников. Аромат имбиря и корицы создают впечатление покоя и уюта. Кажется, что здесь остановилось время: есть только ты и причудливые изделия ручной работы. Мне было интересно, как создают такие шедевры.

Я собралась уходить, и тут подошла девушка:

– Мы сейчас ищем человека на производство на пару дней.

Не хотите попробовать? Я сразу согласилась, это был шанс



поучаствовать в создании пряников, а возможно стать и автором одного из них. На следующий день в девять часов утра я была в пекарне. Встретила меня женщина средних лет в белой шапочке и в таком же халате. Предложила переодеться, и мы отправились на кухню. Пришло время приниматься за работу. Мне предстояло раскатать уже заготовленное тесто и вырезать определенные формочки, а после приняться за рисование, закладывать кандурина и упаковку. На кухне стояли две огромные печи, здесь же были деревянные полки с готовыми печатными пряниками.

В течение часа я сделала из теста нужные сто формочек, выложила на противень и их отправили в печь. Потом занялась мастикой и здесь возникли трудности: было тяжело раскатывать и вырезать фигурки из липкой мастики, иногда их приходилось переделывать. Вырезанные прямоугольники и кружки отправлялись на печать, где принтер рисовал красивые картины храмов и соборов нашего города. Изображения соединяли с готовыми пряниками.

Мне понравилось работать с кандурином. В последнее время среди сувениров стали популярны пряники-раскраски для детей. Рисуют ребята кандурином, хотя это и не просто. Краска очень быстро сохнет. Если взять на кисточку больше материала, то краска потечет, и изделие будет испорчено. Вырезной пряник – неповторимое изделие

Последнее, что я успела сделать за день – это упаковать несколько пряников. Когда все пряники были разложены по коробкам и пакетам, на них наклеили фирменные знаки с указанием даты и состава. Готовую продукцию увезли на склад. Мой удивительный день подошел к концу.



– Ты уже уходишь? – спросила Лена, девушка, которая пригласила меня на работу. Она держала в руках пряник. – Вот держи, мы один лишний испекли.

– Спасибо. Спасибо огромное.

Выходя из пекарни, я совсем не чувствовала усталости, хоть и простояла на ногах целый день. В руках у меня был пряник с вишней, его я сама испекла и раскрасила сегодня. Поднесла его ко рту и откусила кусочек. Как же было вкусно! Это не передать словами.

Для меня это лето стало особенным. Я побывала там, где даже не мечтала оказаться. Пряник стал не только моей авторской работой, я поняла, что пряники – это живая национальная традиция, которая учит видеть красоту в простом и малом.

Анастасия Ковальчук, 11 класс, гимназия № 35

В моём Владимире есть сад

В моём Владимире есть сад.

Он так всем полюбился.

Душою города он стал

Для всех, кто здесь родился.

Растут могучие деревья,

Под ними – нежные цветы;

Наш Патриарший сад любимый –

Спокойствие среди суеты.

Этот зелёный уголок –

Сплошное вдохновенье,

Как же прекрасны виды там,

Ну просто загляденье!

Желание творить растёт –

Настолько там чудесно.

Любите, люди, этот сад

Своим горячим сердцем!

Цени природу, человек,

Которая есть рядом,

Пусть даже через миллионы лет

Наш сад был милым взгляду!

Светлана Шишкина, 9 класс, школа № 49



Фото: <https://yandex.ru/images/>

Мое новое увлечение

Этим летом я впервые побывала на настоящей конюшне в роли работника.

Мы с подругой катались на велосипедах по парку, и вдруг увидели лошадь, которая стояла на плиточной дорожке и жевала траву. Рядом на скамейке сидела девушка лет семнадцати. Мы сошли с велосипедов, хотели погладить лошадку, но застеснялись.

Вдруг девушка спросила: «Хотите погладить?». Мы кивнули, и тут же ринулись к лошади. Из разговора с девушкой узнали, что это – конь по кличке Наряд. Девушку звали Даша, она рассказала, что работает в нашем селе давно. Спросили, можем ли и мы поработать на конюшне? Даша посоветовала обратиться с этим вопросом к владелице хозяйства, и, дав ее номер телефона, ускакала веселой рысцой. Позвонили по названному номеру, сообщили о нашем желании поработать на конюшне, и нам определили испытательный срок. Договорились встретиться на следующий день в 9:00. Я отправилась домой и еле смогла уснуть в предвкушении предстоящих событий.

В поселок Содышка мы прибыли вовремя, встретились с хозяйкой. Первым нашим заданием было набрать в мешки сено из стога, размещенного на территории конюшни. Изрядно повозились. Я думала, это будет проще, но сколько бы мы ни набирали сена, его следовало утрамбовывать и в мешке оказывалось совсем мало. Мы все-таки набрали три мешка. Потом нам доверили завести лошадей с пастбища. На лугу паслись четверо животных, из них три – девочки: Моня, Графиня и Ласточка. Четвертым был наш любимец Наряд, которого доверили заводить мне. Сначала я думала, что он будет вырываться, но конь зашел спокойнее всех. А вот влетает в конюшню самая буйная лошадка Моня, которая пасется без привязи.

Хозяйка сказала: «Запомните два правила: когда заводите животных, то, во-первых, смотрите, чтобы лошади не наступили вам на ноги, во-вторых, чтобы вас не зашибла Моня, проносясь мимо. Мы всегда благоразумно придерживались этих двух простых правил, от которых зависело наше здоровье.



Фото предоставлено автором

На второй день выгуливали маленькую пони по кличке Луна и ее четырехмесячного, очень энергичного жеребенка Леди. Нам с подругой даже приходилось прятаться за взрослую лошадь, чтобы Леди на нас не налетела.

На третий день мы наблюдали за подстриганием копыт. Это было захватывающее зрелище, и я даже поучаствовала в процессе, подавая хозяйке разные инструменты. Самое интересное началось, когда стали учиться ездить верхом. Нам объяснили, что забираться следует только с левой стороны, так как все лошади левши. Нас учили правильно держаться в седле, это не так уж и просто. Нужно обхватить туловище лошади ногами, так сохранишь равновесие.

После занятий очень сильно болели ноги, в первые минуты даже не получалось нормально ходить. Нас научили седлать лошадь и надевать уздечку. В первые дни тренировок мы практиковали обычную ходьбу, а затем попробовали рысь и галоп. Самым сложным был галоп: не успеет лошадь разогнаться в полную силу, как ты тут же хватаешь ее за уздечку и тормозишь, чтобы не упасть.

В общем, это лето получилось совсем не скучным и превзошло все мои ожидания.

Мария Уткина, 9 класс, Сновицкая средняя школа, Суздальский район

Чарующая природа Сочи

Сколько приятных воспоминаний связано с летом! Одно из них – поездка в Сочи. Этот красивейший город Черноморского побережья удивляет разнообразием флоры и фауны. Мы с мамой добирались туда на поезде два дня. Всё это время я волновалась, торопила время. Когда мы заселились в санаторий «Электроника», я была очень рада. У нас был небольшой, уютный номер на десятом этаже. Из окна – панорама на море и горы.

В первый же день я отправилась знакомиться с территорией, и долго сидела в аллее из магнолий, возле небольшого пруда, в котором живут черепахи и золотые рыбки. Гуляя, я узнавала много представителей флоры и фауны, которые не живут и не растут во Владимирской области. Следующий день я провела возле моря, в котором плавали рыбки и маленькие люминесцентные медузы. Было прохладно, поэтому не плавала в море, а пошла в просторный бассейн, с тёплой водой.

Потом мы поехали на интересную экскурсию на чайную плантацию в посёлке Мацеста. Мы увидели бескрайние зелёные поля и много узнали о сборе, видах и ферментации чая. Очаровывала своим видом прекрасная гора Ахун. Эти экскурсии были просто незабываемы! Очень хочется снова там побывать!

Недалеко от санатория расположен живописный пригород Сочи – Хоста. Милое, тихое местечко для размеренной, спокойной жизни. Здесь есть небольшой рынок, на котором обилие экзотических для нас фруктов и овощей. Вблизи течёт небольшая река, которая освежает эту спокойную картину. Там очень уютно и я люблю это место.

Вспоминаю сейчас поездку и становится немного грустно, очень хочется вернуться туда. Осталось много мест, которые я очень хотела, но не смогла посетить.

В следующем году я обязательно постараюсь приехать в это прекрасное место!

Александра Волкова, 9 класс, Сновицкая средняя школа, Суздальский район



Путешествие на Кавказ

Лето – время активного отдыха. К сожалению, в этом году сложилась неблагоприятная ситуация, из-за которой многие не смогли реализовать запланированные интересные путешествия. Зимой и весной наша семья обсуждала возможность поездки в Крым, хотелось посмотреть на горный пейзаж и покупаться в теплом море. Но пандемия внесла свои коррективы, и родители приняли решение отправиться на отдых в Пятигорск.

В Пятигорске живет наша знакомая, которая пригласила в гости. Приехали и на следующий день начать знакомиться с достопримечательностями разных городов Кавказских Минеральных Вод. Отправились в Кисловодск – один из любимых городов русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова. Было очень интересно прогуляться по тем же местам, которые он посещал и описал в своей повести «Герой нашего времени»: «Здесь жители утверждают, что воздух Кисловодска располагает к любви, что здесь бывают развязки всех романов, которые когда-либо начинались у подошвы Машука. И в самом деле, здесь все дышит уединением; здесь все таинственно – и густые сени липовых аллей, склоняющихся над потоком, который с шумом и пеною, падая с плиты на плиту, прорезывает себе путь между зеленеющими горами, и ущелья, полные мглой и молчанием, которых ветви разбегаются отсюда во все стороны, и свежесть ароматического воздуха, отягощенного испарениями высоких южных трав и белой акации, и постоянный, сладостно-усыпительный шум студеных ручьев, которые, встретясь в конце долины, бегут дружно взапуски и, наконец, кидаются в Подкумок».

Летит время, но, спустя десятилетия, природа Кисловодска остается такой же волшебной, наполненной живительным горным воздухом. Приезжая в Кисловодск, многие люди посещают места, которые любил Лермонтов, часто бывал здесь во время кавказской ссылки. У главного входа в Курортный парк, на небольшой возвышенности, расположена Лермонтовская площадка. Здесь установлен барельеф поэта, под которым выбиты строки из его стихотворения. А в гроте под лестницей скульптурное изображение заточенного Демона в клетке – духа изгнания. Лермонтов был влюблен в Кисловодск не меньше, чем в Пятигорск.



Одна из достопримечательностей города Кисловодска, и излюбленное место жителей города и его гостей – Кисловодский национальный парк. Конечно, чтобы пройти по всей территории парка, посмотреть знаменитые места, побывать везде – одного дня нам не хватит, поэтому успели познакомиться лишь с некоторыми.

Начали со знаменитой Долины роз, она занимает более двух гектаров земли, посаженной розами различных сортов. Никогда прежде я не видела такого изобилия роз: и оранжевые, и белые, и жёлтые, и розовые! Был уже конец августа, и розы уже отцветали, но здесь по-прежнему царил атмосфера величия и гармонии. Продолжая двигаться наверх от Долины Роз, дошли до павильона «Храм воздуха», он расположен на высоте 1062 метров. Отсюда открывается прекрасная панорама на горы. Не хватит слов, чтобы описать насколько это красиво! Я думаю, каждый человек должен увидеть это своими глазами, чтобы понять меня. Уходить не хотелось. Было большое желание остаться и слушать звуки природы. Это были одни из самых интересных и красивых мест Кисловодского национального парка.

На следующий день мы отправились в Ессентуки. Город-курорт – всероссийская здравница России, знаменитый своими источниками. Мировую славу ему принесли минеральные источники Ессентуки-4 и Ессентуки-17. Узнали, что ессентукские источники являются международными эталонами целебных соляно-щелочных вод. Нам очень понравился город: восхитительные цветники, тенистые аллеи, декоративные беседки, красивые фонтаны, в числе которых есть и поющие. В Ессентуках нет ни одного предприятия, которое бы загрязняло воздух. Мы посетили несколько музеев, пили минеральную воду и просто с удовольствием гуляли по парку.

В заключительный день нашей поездки мы решили поехать на гору Машук, удивительной красоты, имеющей форму конуса с усеченной вершиной. Одна из интереснейших гор района Кавказских минеральных вод, его достопримечательность. Когда мы достигли вершины, то увидели такую захватывающую дух красоту и долго стояли, не решаясь уходить. Было ощущение, что это место создано для медитаций, где можно просто расслабиться и ни о чем не думать. Я благодарна родителям за то, что они дали мне возможность увидеть Россию и понять, какая же она большая. Это лето останется надолго в моей памяти.

Виктория Щегорцева, 11 класс, школа № 42



ЛЕТО

Что такое лето?
 Это море солнечных дней,
 Трава зеленого цвета,
 Долгожданная встреча друзей.

Это ветер весёлый, игривый,
 Что срывает шляпы с людей.
 Это вид необычайно красивый
 На сотни цветочных полей.

Что же такое лето?
 Может, это купальный сезон,
 Или вечный поиск ответа
 На вопрос, что решенья лишен?

Это небо лазурного цвета,
 Мимолетный полет мотыльков.
 Как же люблю тебя, лето!
 И каждый год жду тебя вновь.

Анастасия Ковальчук, 11 класс, гимназия № 35



Мое лето 2020

Весь год я ждала летних каникул, чтобы поехать в санаторно-оздоровительный лагерь «Золотой колос» на берегу Черного моря. Но мечты не сбылись: началась пандемия. Сказать честно, я не очень расстроилась, так как у меня есть замечательное место во Владимирской области – деревня Долбино. Она находится на границе, где заканчивается Гусь – Хрустальный район и начинаются леса Рязанской области. В деревне прекрасная природа, протекает река Колпь.

В деревне у меня много друзей, ребята приехали из городов Гусь-Хрустальный, Владимир, Москва и, конечно, были местные ребята. Днем мы катались на велосипедах, гуляли по полям, плели венки, собирали букеты цветов. Вечером за деревней сидели у костра, мальчишки играли на гитаре пели любимые песни, обсуждали разные темы.

Полина Захарова, 7 класс, школа № 6

Полет мысли

Редактор выпуска: *Дмитрий Безенков.*

Заместитель редактора: *Ольга Мининкова, Иван Уткин.*

Наш сайт: **unjur.ucoz.ru**

Адрес: г. Владимир, улица Мира, д. 8, МАУДО «ДДюТ»

Использованы интернет ресурсы